

# Движение стахановцев во всех отраслях хозяйства должно шириться и расти с каждым днем



Алексей Стахнов

## Как мы работаем\*

В этой статье я хочу поделиться с читателями "Правды" опытом своей работы и рассказать, чего я добился на шахте.

Мы не раз задумывались над тем, как лучше организовать работу в лаве. Существующая организация труда нас не удовлетворила.

В лаве длиной 85 метров, с мощностью угляного пласта в 1,4 метра разрезанный на 8 уступов, работали в смену 8-10 забойщиков на отбойных молотках. На обязанности каждого из них лежало вырубить и закрепить свой уступ. Они вырубали его за 2,5-3 часа, а остальное время были заняты креплением.

Так был организован труд в двух сменах. Третья смена была ремонтная: получалось, что в течение суток отбойные молотки были в действии всего 5-6 часов, а остальное время находились в бездействии, хотя компрессоры подавали воздух в лаву две смены без перерыва.

— Нельзя ли заставить работать молотки полную смену? — подумали мы. Подумали и решили пустить одного забойщика на всю лаву.

Выбирая кандидата среди забойщиков на это дело, руководители шахты и участка остановились на мне. Я с большим желанием принял их предложение и в ночь за 31 августа спустился в шахту. Вместе со мной спустились два крепильщика, начальник участка Машуров, партторг шахты Петров и редактор шахтной газеты Михайлов.

В лаве не мешкали ни одной минуты. Зарубку я начал с верхнего уступа. Сперва дал подбойку по небольшой прослойке угля, которая шла снизу вверх. Одновременно снимал верхнюю часть пласта (от прослойки до кровли), а сверху вниз снимал земник (нижнюю часть пласта). Такие операции я проделал на всех восьми уступах, висякая в каждом из них куток. Следом за мной, когда я снял верхнюю пачку угля и начал снимать земник, приступили к работе два крепильщика. Они ставили по две стойки друг за другом.

Незаметно прошло пять часов 45 минут в течение которых я согнал всю лаву и нарубил 102 тонны угля.

Вскоре наш партторг Дюканов рубил 115 тонн угля в смену, а затем комсомолец Кондадов вырубил 125 тонн в смену. Через несколько дней я перекрыл свой и их рекорды — вырубил за смену 175 и 227 тонн угля.

Мой рекорд так бы и остался рекордом, если бы мы из него не сделали практических выводов для дальнейшей работы нашего участка и шахты.

Моя вырубка сразу разбила все старые представления и

\*) Статья опубликована в "Правде",

перепечатана по телеграфу.

**Рабочие, работницы, инженеры и техники! Овладеем полной мощностью нашей социалистической промышленности!**

**За освоение новой техники! За полную загрузку самого короткого в мире рабочего дня! (Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 18 годовщине Октября).**

Вчера редакцию "Кузбасс" посетили лучшие стахановцы-рабкоры города: тт. ПАРФЕНЕНОК, МАКСИМОВ, АЮПОВ, КАРАМОВ — (рудник), т. РУБАН (мехзавод) и др. В беседе с работниками редакции они поделились своим опытом.

Мы помещаем сегодня их письма и беседы, в которых они делятся опытом и со всей прямотой вскрывают основные причины, тормозящие широкому внедрению стахановского движения на предприятиях.

В конце беседы было принято решение — созвать в ближайшее время ОБЩЕГОРОДСКОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ-РАБКОРОВ, на котором шире обменяться опытом работы, вскрыть причины, тормозящие внедрение стахановского метода и поставить конкретные задачи перед рабкорами о поднятии роли стенных газет в развертывании стахановского движения.

Стахановский метод должен стать достоянием каждого рабочего предприятия и стройки города, ибо это есть основа дальнейшей борьбы за освоение техники и поднятие производительности труда, за успешное выполнение плана второй пятилетки.

*Отбойщик 3-го района Василий Парфененок*

### Нужна техническая помощь

В ноябре 1933 года, когда я только начал работать на отбойном молотке, за смену выбирал 2-3 уступа, что составляло 8-13 тонн. А вот сейчас работает по методу Стаханова я за смену выбирал 12-17 уступов или даю углы 70-120 тонн. Рост производительности я добился настойчивым освоением отбойного молотка и горной техники. Учился работать у лучшего мастера отбойного молотка т. Врачера.

17 сентября после т. Каратаева на работу по-стахановски перешел я и за смену дал 138 тонн. Когда я вышел из шахты и подумал, что действительно прав Стаханов, если хорошо овладеть механизмом и употребить рабочий день можно выполнить норму больше чем в пять раз. С тех пор я каждую смену даю 70-80 тонн. Но это еще не предел. Можно углы давать гораздо больше, если устранишь перебои в нашей работе. О недостатках я скажу ниже, а сейчас поделюсь некоторым опытом, как я работаю и с чего начинаю когда прихожу в шахту.

Приход в шахту я первым долгом проверяю забой, крепление, кровлю, внимательно осматриваю воздухопровод, шланги, отбойный молоток. Это у меня всегда уже в при胸怀. Убедившись, что забой в порядке я приступаю к работе. Если лента в 5-6 уступов, то беру подкальку снизу вверх на 1 метр по простиранию. В верху прорезаю куток и тогда начинаю спускать верх. Спускаясь верхов провожу по клеважу. Уголь отделяется большими клеважами. Так работать производительно и легко.

Но некоторые отбойщики одновременно берут подкальку и сносят верх и зарезают куток. У них все перепутывается, забой «зализывается» и он уже не следит не за кутажом не за правилом. Так работать тяжело и непроизводительно. Сейчас мы стахановцы вместе с начальником района т. Шевелевым провели еще одно мероприятие, которое повышает производительность. Уступы в первой параллельке мы сделали вместо четырех в две ленты. Это уменьшило количество резки кутков. Стали вместо трех разрезать только один куток. Производительность повысилась на половину.

Работая по методу Стаханова наш район сейчас выполняет план. Мы боремся, чтобы месячное задание закончить к 28 октября. Район дает 400 и больше тонн, но у нас есть все возможности и условия давать 450-500 тонн суточной добычи, если устранишь неполадки и создать нормальные условия в работе отбойщиков.

Вот взять к примеру перебой с обеспечением сжатого воздуха. Нам нужно давление 4 и более атмосфер, а мы часто получаем 2 с половиной. Работать тяжело и производительность молотка очень низкая. Однако, главный механик Камышев его помощник Мартынов еще до сих пор не занимался налаживанием работы компрессорного хозяйства и воздухопроводных линий. Часто вместо 3,

С тех пор, как я предложил свой метод и установил рекорд производительности на отбойном молотке, началось широкое движение рабочего класса Донбасса и всех других отраслей народного хозяйства за неизданные в мире показатели производительности труда. Право, не знаю почему это называют стахановским походом. По моему это — сталинский поход! Любимый вождь нашей партии и народов товарищ Сталин и руководим им партия большевиков были вдохновителями наших побед.

Хочется еще раз от всей души сказать: ему великому Сталину мы все обязаны счастливой жизнью нашей со многими радостями и славой, нашей прекрасной родины. Для него, для большевистской партии, для любимой родины мы и жизней наших не пожалеем.

\*) Статья опубликована в "Правде", перепечатана по телеграфу.

*Рабкор Рубан*

### Наш цех переходит на стахановский метод

Все письма, статьи и заметки, опубликованные в печати о стахановском движении не могли не взволновать нас рабкоров котельного цеха межзавода.

Быстрее и глубже заработала мысль: что можно сделать у нас?

Собрались мы у начальника цеха тов. Боробьевса, обсудили и порешали: сами станем к станкам и покажем работу новому, по-стахановски. Бригада была составлена из 12 человек — в большинстве из рабкоров: бригадир техники товарищ Навалевский, рабкоры товарищи: Гребенников, Пучкин, Горбун, партторг т. Мирошников, а и другие товарищи.

Какую цель мы поставили перед собой?

Известно, что как бы не был плохой обстоятельством с доставкой леса. Десятины по лесодоставке Журин никак не может обеспечить рабочие лесом. Лесоток октября совершил не было леса. И в два крепильщика без дела просидели более часа в ожидании леса доставки леса.

Брунным недостатком у нас является то, что начальник района Шевелев и главный инженер шахты Андреев с нами не беседуют по техническим вопросам, как мы работали, почему не выполнили задания или перевыполнили, что нужно сделать для того, чтобы улучшить работу и т. д.

Я считаю, что инженеры и техники нам отбойщикам должны помочь своими техническими беседами, вместе с нами разрешать многие вопросы, связанные с отбойкой угля и креплением.

Если будут созданы нормальные условия я могу ежесменно давать по 100 и более тонн.

Подготовились мы так: если раньше детали изготавливались в цехе, то мы внесли изменения в технологии. Готовят детали в цехе тов. Боробьевса, а в цехе тов. Боробьевса в основном изготавливают детали из крепильщиков. Это показало, что на рабочих надо сократить на половину и выполнение будущего плана на 110 проц. Зарабатываем мы сейчас по 25 рублей в день. Это гораздо выше, чем в прошлом.

Работать становиться еще более приятно и радостно.

*Отбойщик 3-го р-на В. Максимов*

### Обеспечить лесом и сжатым воздухом

Б моей бригаде прикреплено три забоя. До стахановского метода работало три забойщика, а сейчас работает только я один и один крепильщик. Работа у нас спаренная. Когда мы приходим в шахту и ставим крепильщика в разрезной забой, а сам начинаю работать по нормальному ленте.

Пока я делаю выемку ленты, крепильщик подготовляет разрезной. Закончив выемку крепильщик начинает производить крепление, а я перехожу во вторую ленту. Начинаю брать подкальку снизу вверх, а потом спускаю верх. Спускаясь уголь по клеважу уголь отваливается сам. Низа я подбираю снизу вверх.

Задание я выполняю все время на 200-280 процентов. Но могу ежедневно выполнять на 400-500 процентов если бы у нас в районе нормально обеспечивали сжатым воздухом. Когда слабое давление воздуха, то молоток загружается на пологих транспортах.

Сейчас мы даем плахое качество кокса. Это потому, что тем, которые следят за штапговкой и за замазкой, им нужно перестроиться в своей работе по-стахановски. Часто бывает, что печи газуют, так как они плохо замазаны, ложки плохо залиты и главное это штапговка. Если не проштапгован вертикально, то кокс коксуется плохо. Все люди, которые стоят на этих постах должны отвечать за свою работу и главное также немедленно перейти на стахановский метод работы.

Районное собрание деревенских коммунистов

26 октября, в 11 час. дня, в горкоме ВКП(б) созывается общее районное партийное собрание деревенских коммунистов с повесткой дня:

1) Распределение доходов и урожая 1935 года в колхозах.

Явка для всех деревенских коммунистов обязательна.

В связи с этим партийная учеба, назначенная на 25 октября отменяется.

Секретарь ГК ВКП(б) Марандин.

\*) Вчера в 20 час. опубликовано извещение о допущении опечатки. Собрание состоится 26 октября, а не 25.



Тов. Рубан.

и подбирались по мере поступления материалов из других цехов, то мы сделали наоборот, материал подчинили требованиям заказа, т.е. так, чтобы материал беспрерывно был под руками и вызывал рабочего к беспрерывной работе. Провели разделение труда — каждый рабочий делает одну и ту же работу. Вобщем, создали такую обстановку, при которой сами процессы производства требуют беспрерывной работы и при этом весело работать. Надо было только видеть, как хорошо и быстро шла наша работа. **Никакой усталости.** Части механизмов только успевали отставать.

— Заказы эти мы выполнили в 12 дней.

Так мы внедрили в свой цех стахановский метод.

Мешает ли чтонибудь расширению этого метода на заводе? Главной помехой является пока недостаточная квалификация многих рабочих. Судя по всему еще очень много и мало знают технику. И вот поэтому главной задачей на заводе является подготовленность сырья и материалов — это второй резерв.

Вот это мы и взяли в основу основ, чтобы доказать невыгодную производительность труда в нашем цехе. Мы решили, что в любом цехе, при любом распределении людей и материалов можно создать непрерывный поток производства и нам это удалось.

Взяли мы бригадой три самых срочных заказа: конвейер для Прокопьевска в 16 тонн, перед грузочное здание в 6 тонн и второй конвейер в 5 тонн. По плану и методам старой работы, даже при условии самого срочного выполнения цех могли изготовить в течение полутора месяцев. Этот срок надо было сократить в три раза.

Подготовились мы так: если раньше детали изготавливались



Тов. В. Парфененок

### Встретить праздник Победой

На сменном собрании мы прочитали несколько статей из газет "Кузбасс", "Советской Сибири" и других о применении стахановского метода на всех предприятиях нашего Советского Союза. Этот метод мы решили применить у себя на коксовых печах. Совместно с начальником смены тов. Сафоновым мы обсудили, как можно применить метод Стаханова у нас на коксовых печах.

Я работаю на загрузочном вагоне и со мной работает помощник. После перестройки нашей работы решили помочь освободить и убедиться, что этот помощник был лишенним. При хорошей нормальной работе, когда обеспечивают углем и исправленными машинами. Задание на смену 50-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД  
ИМЕНИ 18 ГОДОВЩИНЫ  
ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## К празднику выведем цех в ряды передовых

Транспортное управление коксохима перенимало опыты работы Стаханова — Бусыгина, наметиво и осуществляя ряд мероприятий, дающих положительные результаты и эффективность в производительности труда.

Нами уже осуществлена реорганизация диспетчерского аппарата, давшая возможность за счет сокращения двух специальностей диспетчера и приемо-сдатчика — сократить на 10 человек. В результате достигнуто: чеканка работы, уменьшение рабочего дня и повышение заработной платы от 30 до 50 проц.

Одновременно нами проведена работа по улучшению погрузки продукции за счет подготовки и увеличения фронта погрузки и точной подачи порожняка — это дало исключительный эффект в повышении производительности труда. Суточную норму погрузки продуктов в шесть вагонов раньше выполняли 28 человек, сейчас 14 человек. Заработка рабочего увеличился в среднем на 50-60 проц.

Особенно осознали важность и полезность работы по методу Стаханова — Бусыгина основной костью рабочих нашего управления — это рабочие на разгрузке угля.

Средний суточный простой вагона под выгрузкой по норме НКПС 4,2 часа, раньше был фактически всегда не менее 5,5, а сейчас только 3 часа.

Внедрение метода работы Стаханова — Бусыгина в нашем цехе может быть осуществлено еще на ряде процессов работы — на улучшении использования полезной работы паровозов, быстрым оформлением маршрутов и т. д.

Изучая применение метода для каждого участка в отдельности, мы постепенно будем внедрять его, безусловно, надеясь получить еще лучшие результаты.

Сейчас требуется массовое разъяснение среди всего коллектива рабочих полезности внедрения методов работы Стаханова, как для производства, так и для улучшения своего материального положения и добиваться действительно большевистского отношения к труду на каждом участке работы.

С помощью и участием всего коллектива, при помощи метода работы Стаханова, выполнено и перевыполнено нашу производственную программу и уже к Октябрьскому празднику добьемся хороших показателей.

Наценельсон.

## Механизрование мебельной фабрики

Рабочие мебельной фабрики в честь 18-й годовщины Октября взяли на себя обязательство полностью механизировать фабрику. Сейчас уже работают следующие станки: циркульная пила, два строгальных станка, ленточная пила и фрезерный станок, что удешевляет себестоимость выпуска мебели для широкого потребления трудящихся города.

## 6 пар валков в смену

К 18-й годовщине Октября рабочие учебного комбината пимокатного цеха объявили производственный поход. Учущие показатели работы стахановским методом имеет т. Лушников, который дает за рабочий день 6 пар паров, при норме в 4 пары. Лушников перевыполняет план на 150 проц. Его примеру следуют другие.

## БОРЬБА ЗА ЕДИНЫЙ ФРОНТ ВО ФРАНЦИИ

Статья вторая (Первая статья была помещена в газ. «Кузбасс» № 203)

VII конгресс Коммунистического Интернационала высоко поднял знамя борьбы за единство рабочего класса. Коммунистический Интернационал все годы своего существования вел настойчивую борьбу за рабочее единство. Новое в решении

VII конгресса заключается в том, что намеченная им тактическая линия закладывает основы такой широкой мобилизации сил всех трудящихся, какой не было никогда в истории борьбы рабочего класса.

Эта тактическая линия, целиком отвечающая задачам революционной борьбы рабочего класса и особенностям нынешней обстановки, опирается на имеющийся у ряда коммунистических партий опыт, и в первую очередь на опыт французской компартии, которая в последние годы шла в авангарде всего движения за единство.

Не случайно движение единого фронта принесло такой мощный размах именно во Франции. Объясняется это рядом причин.

Во-первых, приход фашистов к власти в Германии вызвал особенно глубокое волнение и брожение в рабочем классе не только Германии, но и соседней с Германией страной — Францией. Французский пролетариат вместе с германским видел, что несет фашизм ему и широчайшим массам трудящихся.

Во-вторых, победа Гитлера в Гер-

## Встретить зиму подготовкой строительных работ и механизмов

Зимой 1934—35 года строительство азотно-тульского комбината проводилось в тяжелых условиях, с недостаточным оборудованием подсобных цехов и парового хозяйства. Однако, несмотря на эти трудности строительство проведено успешно. Железо-бетонные сооружения показали высокое качество. Из всех выстроенных заводских корпусов не было ни одного случая разрушения или оползней. Это говорит о том, что рабочие и инженерно-технический персонал и делу относился внимательно и добросовестно.

Сейчас мы готовимся к встрече нового зимнего периода. Имеются все условия к тому, чтобы зимние работы провести с большими успехами, чем зиму прошлого года. Оснащенность вспомогательных цехов вполне позволяет это. Они соответствуют всем требованиям строительства. У нас имеются хорошо оборудованные бетонные заводы, паровые хозяйства, калориферное отопление и проч. оборудование. Все это создает исключительно хорошую обстановку для зимней работы.

Но здесь необходимо отметить, что в случае проявления неповоротливости командного состава не исключена возможность перевеса в горячий воде и снабжении строительными материалами. Большую роль в работе будет играть планомерная работа механизмов, которая зависит от людей, работающих на них. До сих пор механизмы на строительстве использовались неполностью, рабочие с неполной нагрузкой и дали ничтожную производительность. Вот факты низкой производительности механизмов за последние девять месяцев.

Всего на строительство работало 8 бетономешалок, из них системы «Кайзер» 4 и «Егер» 4. Согласно

существующих норм эти машины должны были бы отработать 16022 часа. Фактически же они были загружены полной работой 5324 часа, а простой выразился в 9263 часа. Я приведу примеры почему эти механизмы не использовались. Они не использовались из-за недостаточности материалов 217 час., отсутствия электроэнергии 140 час., отсутствия воды 22 часа, ремонта машин в период работы 108 часов и т. д.

И все это происходило главным образом потому, что мы еще не умеем работать на строительных механизмах. Не ценим их и не напрягаем до статочных усилий с использованием их производственной мощности, в следствии чего повышение темпов строительства. Здесь характерным является то обстоятельство, что большинство простоем механизмов и их половины происходит из-за свертывания питательных трубок, поломок валков, шестерен, подшипников, моторных предохранителей, обрывов ремней на фракционных лебедках. На механизмах работали малоопытные водители. Они нуждались в повышении квалификации. Сейчас мы это сделали. Все мотористы окончили краткосрочные курсы и сдали технические экзамены.

Теперь нельзя жаловаться на неопытность мотористов, на их низкую квалификацию. Люди обучены и знают, как работать на механизмах, следят лишь умело организовать работу механизма. В газете «Кузбасс» и многотиражке «Завод» уже писалось об использовании механизмов. На строительстве должны создаться бетонные заводы. Однако, эти заводы будут работать только с января.

Сейчас работают бетономешалки распыленно. Их даже больше по

сравнению с прошлым годом. Начиная с зимних работ у нас будет производиться с шестью группами бетономешалок. Теперь приходится каждой группе делать подводку пара и горячей воды. Если бы концентрированное бетонное хозяйство было бы подготовленным для начала зимних работ, то мы смогли бы иметь в расходовании труб на 50 процентов меньше. Здесь надо сказать, что большое расстояние подводки пара создает большое израсходование тепловой энергии. На строительстве не имеется хорошей изоляции труб, а при наличии той, которую мы имеем, расход тепловой энергии будет составлять 5—6 калорий на каждый погонный метр, а на 300 метров он будет составлять до 1500 калорий или 2 килограмма пара в час. Таким образом среднесуточная потеря пара будет составлять полтонны.

Об этих огромных затратах должно подумать управление строительством и главный инженер Т. Лебедев. Надо не доводить до января централизацию бетонных заводов, а сделать ее раньше и тем самым дать большую экономию строительству.

Мы заключили социалистический договор на быстрейшее окончание строительной программы с Каменским азотно-тульским комбинатом. Это нас обязывает работу построить таким образом, чтобы наши механизмы давали наивысшую производительность. Этого можно добиться только путем перестройки работы на новые стахановские методы работы.

18 годовщину великой Октябрьской революции мы должны встретить вполне подготовленными для развернутых зимних работ. Для этого мы имеем все условия.

Главный механик Азотстроя А. Трофимов.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Денисов издается над инвалидами

В кедровском доме инвалидов полная беспомощность. Зав. тов. Денисов получает из хлеба сахар, хлеб — все это не записывается в счет и когда кладовщик Котлякова стала требовать, чтобы сахар и сигары были отмечены деньгами, Денисов стал угрожать Котляковой расстрелом. Запеченные продукты излишки излияния Котляковой сдаются без фактур и когда последняя спрашивала где фактура, Денисов говорил, что я нет и они не нужны.

Из привезенной рыбы, своевременно не сданной на склад, у Денисова нехватает 15 килограммов и 3 килограмма масла. В столовую продукты поступают не полностью.

Денисов не любит самокритики. 19 августа инвалиды хотели провести общее собрание, явившись на собрание он заявил: «Я не разрешаю проводить собрание». Набросились на кладовщика Котлякову и повариху Ойкину, Денисов закричал: «Чего вы тут сидите, разошитесь по местам». Собрание было сорвано.

20 августа, когда Котлякова уехала за продуктами для столовой, Денисов вытащил у дверей склада пробой, зашел в кладовую и взял много продуктов. По приезде Котляковой Денисов заявил, что я тебя с работы снимаю и через два дня предложил сдать ключи без всякого учета кладовой.

Все эти безобразия творятся на глазах Кедровского сельсовета. Этот самодур в доме инвалидов делает все, что хочет и все сидят безнадежно.

Котлякова, Кузнецова, Ойкина и др.

## ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

### Не выдают премии

В газете «Кузбасс» от 12 сентября № 179 была помещена заметка «Не выдают премии», где указывалось на появление титов. Найдович пять метров мануфактуры, которыми она премирована 8 марта, а также премии — путевки в Москву.

Волокита с путевкой произошла по вине предпрокома тов. Козлова, за что ему объявлен выговор.

Премия выдана т. Найдович полностью, а взамен путевки она поедет в Москву на экскурсию.

Зам. директора педтехникума Сетруков.

### Квартира без дверей

На заметку, помещенную в газете «Кузбасс». «Квартира без дверей» коммунальный отдел района сообщает, что в квартире Алюшина Сулеймана застеклены окна, произведена побелка, двери оббиты войлоком, сделан люк в подполье. Ремонт квартиры закончен полностью.

Зав. коммунальным отделом Иванов.

### «Заставляют женщины переносить тяжесть»

Третьего октября в газете «Кузбасс» была помещена заметка «Заставляют женщин переносить тяжесть».

Факт переноски женщинами каната подтверждился. Женщины с этой работы переведены на другую.

Женщинам, работающим на горячих работах — выдана спецодежда.

Инспектор охраны труда Беклов.

## В ПОМОШЬ АГИТАТОРУ

### Подтянуть обозников хлебосдачи

бездельница» — 114 центнеров в с. д.

«Куда отнести?», что особенно отстает сдача зернопоставкам. Более половины колхозов еще не начали сдачу зернопоставкам, а зернопоставки с МТС. Колхоз «Донбасс» должен сдать 55 центнеров, имени Буденного, Кобялинского сельсовета — 154 центнера, «Большевистский союз» — 30 центнеров. Не выполнили также колхозы «Путь Ленина», имени Коминтерна, «Широкое поле», «Новый молот», имени Мичурина и другие.

Такое же положение по городским организациям. Кирзов № 1 ККС не сдал еще 17,7 центнеров по зернопоставкам, лесоуправление — 5,6 центнеров, горкомов — 30,8 центнеров, ферма горсовета — 10,8 центнеров.

Особенно по возврату ссуд отстают совхозы: Щегловский не сдал

1421 центнер, Кирзовский — 45,6 центнеров и совхоз № 47 — 141 центнер.

Почему создалось такое положение? Лишь потому, что руководители этих колхозов, совхозов и организаций не понимают значения и необходимости закона о зернопоставках, не принимают меры для того, чтобы своевременно полностью выполнить свои обязательства перед государством.

Задолженность по зернопоставкам и по другим видам полностью должна быть взыскана. Уполномоченный СНК тов. Вейтман в беседе сообщил, что руководители тех колхозов и общественных организаций, которые злостно затягивают выполнение зернопоставок, будут подвергаться штрафу, а зерно будет изъято в бесспорном порядке.

В. Петрович.

На этом конгрессе произошло слияние антифеодального и антифашистского движений в единую организацию. Отсюда и название этой организации — Амстердам-Ильейль.

Несмотря на то, что лидеры социалистических партий категорически запрещали как своим рядовым членам, так и низовым социалистическим организациям принимать участие в этом движении, оно в 1934 году насчитывало уже около 500 комитетов и охватило до 10000 членов социалистических партий.

Но сколько бы кипучей энергии и огромного творческого порыва ни вносили Апри Барбюс в это движение, оно все же не могло еще захватить больших масс, пока во Франции в 1934 году не произошли известные французские стачки.

6 февраля 1934 г. французские фашисты, обнаженные легкой победой Гитлера в Германии, решили выступить, используя для этого пресловутое дело высокопоставленного мошенника Стависского. Фашисты, ухватившись за дело Стависского, повели решительную атаку на правительство и парламент с целью добиться установления фашистской диктатуры.

Радикальное правительство Дадле стянуло в Париж полицию и жандармерию. Между фашистами и вооруженными силами правительства произошло столкновение, в результате которого было несколько десятков убитых и много раненых. Фашистские круги подняли волна пропаганды «правительства убийц». Фашистские банды, собирающиеся прийти властям по трупам рабочих, угрожая залить кровью Париж, не могли помириться с тем, что не имели стрел: стрелять, по их мнению, можно только в рабочих. Правительство Дадле растерялось и под давлением фашистской атаки

Франции, началось мощное движение в рабочих массах. Под давлением масс реформистская конфедерация труда назначает на 12 февраля всеобщую забастовку. В свою очередь унитарная конфедерация труда, которая уже готовила эту забастовку, призывает своих сторонников принять участие вместе с реформистами в забастовке 12 февраля. История Франции не знала такой забастовки, как эта. В ней практика участия около 4 с половиной миллиардов рабочих и служащих. Замерзла вся промышленная жизнь страны. Февральские события были поворотным пунктом в развитии движения единого фронта. Массы почувствовали свою силу. Идея единства начинает все шире захватывать организованных рабочих Франции.

# УСПЕХИ КОЛХОЗА „НОВЫЙ ПУТЬ“

„Мед из предмета роскоши для богатого, превратить в обычное колхозное блюдо“  
(Из доклада тов. Яковлева на втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

## В авангарде масс

Партийная группа нашего колхоза «Новый путь» состоит из четырех членов и одного кандидата в ВКП(б). Есть двое сочувствующих. При проведении всех мероприятий партии наша группа опирается на комсомольцев и на колхозный актив.

На какой бы работе наши коммунисты не работали, они никогда не забывают о главном — работе с массами и воспитании масс.

Коммунист Кудреватых Афанасий работает бригадиром полево-чесной бригады. Он систематически проводит с колхозниками беседы и читки газет. Его бригада — это дружная семья, всякая работу выполняет в строго установленные сроки. Посевная кампания, уборка и хлебопоставки выполнены досрочно. Поводневной работой о людях и посыпью им, он из среди колхозников воспитал лучших ударников Алексея Ирину (сейчас выдвинута кандидатом) и Пушкину Марии (взяла женщина) и Белоногова Никифора, лучшего пахаря, премированного одной семьей пчел. Его бригада всегда идет впереди второй бригады, которой руководит тов. Котляков. Например: по замету зажигательной бригады тов. Кудреватых установленный план в 70 гектаров заключила в 18 октября, а у Котлякова из 70 га вспахано 56.

Коммунист Гулевич Николай под ряд три года колхозниками избирается с руководителем проверочной комиссии по пчеловодству (инспектором по качеству) регулярно читает газеты, журналы и политическую литературу. Вместе со своей женой коммунисткой провели большую работу с единомышленниками поселка Бердовского и организовали там колхоз «Первое мая», в который вошло 19 хозяйств. Работая в качестве прикрепленного к шести пасекам, для проведения масштабной работы с колхозниками, несмотря на разбросан-

ность пасек на 15 километров, Гулевич эту нагрузку выполняет добросовестно. Колхозники всегда в курсе текущих событий, знакомы с постановлениями партии и правительства.

Коммунист тов. Лесников — это наш организатор. Под его руководством наш колхоз вырос, окреп и с каждым годом улучшает свое хозяйство, растет зажиточная жизнь колхозников. Это не только руководитель, но хороший пропагандист. Поручения партийной группы по проведению массовой работы во второй бригаде он выполняет доброхотно. Не было того дня или вечера, чтобы тов. Лесников с кем либо не беседовал. То он в красном уголке беседует с колхозниками, то на конном дворе, то с детинками.

Результаты нашей работы налицо. При партийной группе сколочен крепкий актив из колхозников в 18 человек, в том числе т.т. Баранов Г., Парфенов Ф., Тихонов, Пьянков, Котляков, Иванюга, Белоногов П., Степанова Мария (член правления колхоза) и друг. Из них двое принадлежат к группе сочувствующих.

Несмотря на разбросанность нашего хозяйства по 23 пасекам в тайге, на которых проживают наши коммунисты, мы регулярно два раза в месяц проводим партийные собрания. На собраниях мы обсуждаем вопросы текущей партийной жизни. У коммунистов имеется большое желание повышать свои политические знания; они регулярно посещают партийную учебу.

Своей дисциплинированностью, беззаветной преданностью колхозному делу и поседневной работе с масами наши коммунисты завоевали среди колхозников большой авторитет, они всегда и везде идут в авангарде масс.

Парторг Парфенов Иван.



Актив колхоза «Новый путь» является организатором достигнутых колхозных успехов. На СНИМКЕ (слева направо) сидят: бригадир 1-й полево-чесной бригады тов. КУДРЕВАТЫХ И.; бессменный со дня организации колхоза председатель правления тов. ЛЕСНИКОВ И. П.; зав. пчеловодным производством (он же парторг) тов. ПАРФЕНОВ И. П. Стоят: колхозники тов. БЕЛЮНОГО Н. Ф., бухгалтер колхоза тов. ДИВИН П. С. и колхозник тов. СТЕПАНОВА М.

## В тайге, где не проходила человеческая нога, растет колхозная зажиточная жизнь

(Письмо колхозников колхоза «Новый путь», Воскресенского сельсовета).

Через два дня (26 октября) партия и правительство вручают наше коммунистическое сообщество новый клуб, при котором имеются комнаты для красного уголка, кружков, радио, стоимостью в две тысячи рублей; двор для МТФ на 56 голов, стоимостью в четыре тысячи рублей. Куплено четырех лошадей для своих вырастателей. Этот день совпадает с днем окончания в колхозе всех сельскохозяйственных работ текущего года и с выполнением наших обязательств.

Готовясь к историческому дню — великому колхозному празднику, мы, колхозники колхоза «Новый путь», Воскресенского сельсовета, хотим рассказать, как под руководством наше руководительницы коммунистики и наше

гражданское правительство, а также вличное пользование лучшим из ударников т.т. Иванюга и Тихонова, с рассрочкой выплаты четырех лет.

Пять колхозников: Мединцов, Алексеев, Баранов, Тихонов и Парфенов окончили московские и другие курсы по пчеловодству и стали специалистами.

В 1929 году наш колхоз имел 54 пчелосеми, а на сегодня мы имеем 2726 пчелосеми. За последние четыре года мы получили 97176 килограммов меда. В прошлом году доход от пчеловодства выразился в 275 тысяч рублей. Кроме того, имеем посевы, скот, другие отрасли хозяйства, которые также дали богатый доход колхозу. Каждый колхозник в прошлом году получал на трудодень по 1 килограмму хлеба, по 350 граммов меда и по 76 копеек деньгами. Отдельные колхозники получили по 45 и 48 пудов меда (Ходаков, Скопенко и др.).

Нынешний год для пчеловодства в нашей тайге был не совсем благоприятным, но благодаря честной, добросовестной работе всех колхозников и образцового ухода за пчелами, мы по сравнению с соседними колхозами, имеющими пасеки, получили лучший сбор меда.

На каждый трудодень хлебом и деньгами мы получаем в этом году в два раза больше, чем в прошлом году.

Только от продажи пчелосемей сопредельных колхозов мы в этом году получаем 65 тысяч рублей дохода. От реализации продуктов всех отраслей хозяйства мы в этом году получаем доходы 250 тысяч рублей. Годовой план по сдаче меда, 3 тысячи килограммов, мы выполнили досрочно, в августе.

На всех 23 пасеках пчелосеми обеспечены запасом корма по 23 килограмма на каждую семью, идущую на зиму. Кроме того, имеем запас на 1936 год 847 килограммов воска.

За счет доходов мы приобрели в 1935 году для колхоза следующее имущество: построили на 67 голов конный двор, стоимостью в 9 тысяч

## Мед на колхозное блюдо

В 1932 году я купил одну семью пчел и нашел летний рой. Каждый год я от них получал мед и новые рои. Меду получал от одной семьи по 25-35 килограммов, продавал за это время две семьи.

В этом году выставляя 3 семьи, взял от них три роя. Два роя посыпал в ульи, а третий подсажил старые семьи.

Меда от старых семей я получил по 13 килограммов и они обеспечили себя медом на зиму.

Времени для ухода за пчелами

## Три опыта

Для того, чтобы быстрее развивать пчеловодство, получить от него большие доходы, мы пчеловоды проводим различные опыты. Расскажу о трех опытах, которые я произвел в этом году.

### Как больше получить воска

Веру линейку размера верхнего бруска рамки, навивавшую ее полоской искусственной вощины шириной в сантиметр (обычно беру обрезки от навивки) и ставлю в гнездо семьи или в гнездовую надставку (магазин) третий от стенки. В некоторые семьи ставлю по две линейки. Когда пчелы их отрастают (в дни медосбора через 1-2) — оттягиваю вылизыванием, оставляю лишь насекомые и ставлю обратно в семью. И так все лето вылизываю воск.

Нынче я не мог добиться получения воска путем применения этого метода — по 700 грамм с каждой семьи пчел, как этого добился колхозник Иванов из Горной Шории, но все же опыт теперь имею.

Применение в наших пасеках линеек дает экономию в год 18 тысяч гвоздей, 360 тесин в 3,6 метра длины, больше воска, да кроме того сэкономит много рабочего времени, которое уходит на поделку рамок

### Как сохранить запасы маток

Некоторые пчеловоды нашего колхоза говорят, что очень много гибнет маток, находящихся в клеточках и питомниках. Ввиду того, что пчелы их не кормят. Я проделывал такой опыт: отняв от сильной семьи матку, я держу ее 2-3 дня, чтобы пчелы почувствовали спиртное, а после этого даю ей 2-3 матки или маточника в клеточке (отняв перед этим выложенные маточки) и так постепенно добавляю даже до 50 маток. Этим самым я приучаю семью кормить маток, а также избавляю от опасности гибели маток.

Таким образом я организовал 20 пчелусов, из них 16 не выживших маток и 4-х на маточники. Из 16 оплодотворились все, кроме неизвестного. Из 4-х маточников оплодотворилась только одна. На зиму у меня пошло с боку улья 15 пчелусов.

Этот опыт надо распространить на все хозяйство, — он дает возможность больше получать меда и иметь сильную пасеку.

Колхозник-считатель Филипп Баранов.

## ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Пчеловодство нашего колхоза «Новый путь» является пожалуй единственным источником разведения пчел в районе. Мы всячески стараемся оказать помощь колхозам, колхозникам и другим организациям в разведении пчел. Только за этот год мы продали 200 пчелосемей и роев.

Колхоз имени Ворошилова, Игнитовского сельсовета, купил 30 роев, «Работник» — 40, «Химик» — 12, «Красная машина» — 10, им. Тельмана — 8 и др.

Колхозник Бояков (Коблевский сельсовет) приобрел 15 роев, Степанов — 2, Медведев — 7 семей, Николаев — 7 семей.

Кроме того имеется и большая помощь колхозам.

Кроме того, учитывая возросший спрос со стороны колхозов и колхозников на пчел, мы выпустили еще 500 семей для продажи. Цены на пчелы вполне доступны — от 120 рублей за пчелосемью, обеспеченную на зиму медом.

Колхозы и колхозники, желающие приобрести пчел, могут приобрести их в нашем колхозе.

Предколхоза Лесников.

## Пчелы - рекордистки

Наше пчеловодное хозяйство в этом году получило в среднем по 10, 3 килограмма меда на одну прозивавшую пчело-семью и 38 проц. прироста. Однако, отдельные пчелосемьи рекордистки дали в несколько раз больше меда и прироста против средних колхозов.

Если для примера взять 16 пчелосемей-рекордисток, то доходы от них получаются совершенно другие. В среднем эти 16 семей дали 22 роя и отводка, или 138 проц. прироста и по 47, 7 кг. меда, вместо среднеколхозных 38 проц. прироста и 10, 3 кг. меда.

Наша задача организовать за эти же годы пчелосемьи пчелы, особым уходом в зимний период и летом добиваться того, чтобы выпустить маток и трутней от семей рекордистов. Разведение рекордистов быстрее поднимет доходность нашего пчеловодного хозяйства.

Технолог пчеловодства —

Л. С. Тихонов.



Колхоз «Новый путь» имеет 23 пасеки с общим количеством 2726 пчелосемей. На снимке: общий вид одной из пасек, которой руководит пчеловод тов. ПАРФЕНОВА ЕЛЕНА.

Государственный внутренний заем

**«Второго завершающего года пятилетки»**

(Беспромтный выпуск)

**СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА**

12-го тиража выигрышей, произведившихся в гор. Ульяновске 11 и 12 октября 1935 г.

Всего в тираже разыграно 416 000 выигрышей на сумму 44 249 600 рублей. Указанные в таблице номера выигрывают во всех 32 разрядах.

Выигрыши выплачиваются Гострудсберкассами, согласно существующим правилам об облигациях, имеющим при себе талон на получение выигрыша. При выигрыше выигрыш талон отрезается, а облигация возвращается займодержателю для получения ее стоимости с 1-го декабря 1938 года.

Настоящая таблица является справочной и не может служить основанием для выплаты по ней выигрыша.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
00058	06*	500	10072	1—50	100
00378	1—50	100	10132	47*	100
00486	1—50	100	10134	1—50	100
00543	1—50	100	10140	1—50	100
00912	1—50	100	10245	1—50	100
00948	1—50	100	10285	1—50	100
00959	1—50	100	10311	1—50	100
01000	1—50	100	10387	1—50	100
01134	1—50	100	10423	1—50	100
01141	1—50	100	10491	1—50	100
01185	1—50	100	10538	1—50	100
01199	1—50	100	10712	07*	500
01374	26*	500	10917	1—50	100
01472	1—50	100	11003	1—50	100
01474	1—50	100	11045	12*	1000
01574	1—50	100	11134	01*	500
01614	1—50	100	11171	1—50	100
01664	41*	1000	11246	1—50	100
01705	1—50	100	11256	1—50	100
01714	1—50	100	11258	1—50	100
01716	12*	1000	11380	1—50	100
01807	1—50	100	11472	27*	500
02134	1—50	100	11494	1—50	100
02283	1—50	100	11495	1—50	100
02348	36*	500	11520	1—50	100
02362	1—50	100	11711	1—50	100
02438	1—50	100	11728	1—50	100
02489	1—50	200	11878	19*	500
02137	34*	1000	11893	1—50	100
02337	1—50	100	11999	1—50	100
02710	1—50	100	12180	1—50	200
02783	1—50	100	12197	1—50	100
02770	1—50	200	12259	1—50	100
02912	1—50	100	12340	1—50	100
02949	1—50	200	12453	1—50	100
03005	03*	500	12463	39*	500
03028	01*	500	12467	1—50	100
03114	1—50	100	12484	13*	500
03224	1—50	100	12642	1—50	100
03259	28*	3000	12701	1—50	100
03328	1—50	200	12771	1—50	100
03389	31*	500	13253	1—50	100
03426	1—50	100	13412	1—50	100
03502	1—50	100	13425	1—50	100
04015	1—50	100	13438	1—50	100
04125	1—50	100	13473	1—50	100
04207	1—50	100	13658	1—50	100
04394	1—50	100	13745	1—50	100
04424	1—50	100	13760	1—50	100
04509	1—50	100	13861	1—50	100
05121	1—50	100	14055	1—50	100
04527	1—50	100	14078	1—50	100
04529	1—50	100	14082	1—50	100
04586	1—50	100	14265	1—50	100
04678	1—50	100	14319	1—50	100
04690	1—50	100	14335	1—50	100
04758	30*	1000	14459	1—50	100
04826	1—50	100	14566	1—50	100
04847	05*	1000	14577	1—50	100
04859	1—50	100	14587	1—50	100
04941	1—50	100	14598	1—50	200
05048	1—50	100	14758	1—50	100
05063	1—50	100	14901	1—50	200
05103	1—50	100	14939	1—50	100
05288	1—50	100	15029	1—50	100
05307	35*	1000	15064	1—50	100
05308	1—50	100	15067	1—50	100
05329	1—50	100	15219	34*	500
05377	19*	1000	15230	22*	3000
05634	1—50	100	15332	1—50	100
05552	14*	500	15407	1—50	100
05670	1—50	100	15546	1—50	100
05680	1—50	100	15689	1—50	100
05690	1—50	100	15753	1—50	100
05804	1—50	100	15765	1—50	100
05915	1—50	100	15770	1—50	100
06158	1—50	100	16044	1—50	100
06464	1—50	100	16055	1—50	100
06639	1—50	100	16146	1—50	100
06719	1—50	100	16205	1—50	100
06753	1—50	100	16214	1—50	100
06759	1—50	100	16435	1—50	100
06841	1—50	100	16601	1—50	100
06896	1—50	100	16633	1—50	100
07035	1—50	100	16651	1—50	100
07065	1—50	100	16878	1—50	100
07168	1—50	100	16959	1—50	100
07248	1—50	100	17024	1—50	100
07267	1—50	100	17057	1—50	100
07294	1—50	100	17120	1—50	100
07311	1—50	100	17129	1—50	100
07312	1—50	100	17178	1—50	100
07648	1—50	100	17357	1—50	100
07696	1—50	100	17502	1—50	100
07714	40*	500	17543	42*	500
07771	1—50	100	17549	1—50	100
08005	1—50	100	17627	1—50	100
08013	1—50	100	17724	1—50	100
08062	1—50	100	17829	1—50	100
08162	39*	500	17870	1—50	100
08173	1—50	100	17880	1—50	100
08183	1—50	100	18024	1—50	100
08234	1—50	100	18251	1—50	100
08306	1—50	100	18316	1—50	100
08386	1—50	100	18353	1—50	100
08404	1—50	100	18509	1—50	100
08557	1—50	100	18609	1—50	100
08642	1—50	100	18673	1—50	100
08779	1—50	100	18772	1—50	100
08784	1—50	100	18991	1—50	100
08857	1—50	100	19145	1—50	100
08912	1—50	100	19170	1—50	100
08957	1—50	100	19172	1—50	100
09141	10*	500	19348	1—50	100
09191	1—50	100	19409	1—50	100
09256	1—50	200	19415	1—50	100
09279	1—50	100	19537	1—50	100
09462	1—50				